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міжнародних конференціях, можливість публікацій в академічних журналах, 

рівень щонайменше впевненого користувача англійської мови, кар’єрні 

можливості. Університети теж отримують низку переваг, а саме підвищення 

рейтингу і рівня конкурентності в світовому освітньому просторі, залучення 

студентів і викладачів з іноземних країн, поглиблення міжнародної співпраці.  

Таким чином, на шляху до інтернаціоналізації вітчизняної освіти 

програми ЕМІ є вимогою часу, а отже їх запровадження потребує створення 

ефективної мовної політики закладу освіти і розроблення чітких стратегій для 

регулювання усіх складових єдиної системи.  
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ЗАСТОСУВАННЯ КОМПʼЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У ПРОЦЕСІ ОПАНУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

СТУДЕНТАМИ-НЕФІЛОЛОГАМИ 

У модерному суспільстві інформатизація стала рушійним чинником 

реформування сучасної освіти, спрямованим на підвищення її якості, 

доступності, ефективності. За останні роки навчання із застосуванням 

інформаційних та комунікаційних технологій стало звичним для більшості 

вищих та загальноосвітніх навчальних закладів в усьому світі. Здобувачі 

значною мірою сьогодні орієнтовані на отримання інформації за допомогою 

інтернет-ресурсів, тому доповнення традиційних методів викладання 

інформаційними є необхідним для викладача вищої школи. В умовах 

дистанційного навчання перед викладачем постає завдання віднайти 

можливості активізації пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти, 

залучаючи сучасні педагогічні технології (інформаційні, комп’ютерні, інтернет-

ресурси). Крім того, вивчення мови нефахівцями вимагає урізноманітнення 

викладацьких практик з метою посилення інтересу до мови. Цим визначається 

актуальність узагальнення досвіду і можливостей використання комп’ютерних 

технологій в освітньому процесі у вищій школі.  
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Метою розвідки є встановити роль комп’ютерних технологій у процесі 

вивчення української мови майбутніми фахівцями-нефілологами та 

проаналізувати основні форми роботи з використанням інформаційних 

технологій у вищій школі.  

Важливим складником успішної діяльності спеціалістів-нефілологів 

різних галузей в сучасних умовах є знання української мови як мови фаху, 

вправне володіння нею як в усній, так і в писемній формі, здатність до 

ефективної професійної комунікації. Процес вивчення мови при цьому повинен 

бути не лише вивченням чи повторенням певного лінгвістичного матеріалу, але 

діяльністю, яка потребує активної розумової та творчої участі. У викладанні 

української мови, окрім надання ґрунтовної мовної підготовки, доречно 

використовувати інформаційні технології на усіх етапах навчання, оскільки це 

веде до низки переваг. Інформаційні технології сьогодні стали ефективним 

інструментом, що здатний полегшити отримання і засвоєння знань, допомагає 

досягнути інтерактивності, комунікативної спрямованості, зацікавлення 

матеріалом, наочності, індивідуальності. Інтернет є багатим джерелом 

потенційних навчальних ресурсів. За висловом Зязюна І., інформаційні 

технології «забезпечують учням і студентам вільний доступ до різноманітної 

інформації, набуття навичок вирішення різноманітних проблем на основі їх 

всебічного дослідження і аналізу, здобуття певних знань в різноманітних 

галузях» [1, с. 16–19]. 

Методичні напрацювання у цій галузі частіше застосовують у вивченні 

іноземних мов, де ця проблема розробляється ще з початку 80-х років ХХ ст. 

Проте проблема впровадження інформаційно-комп’ютерних технологій у 

навчальний процес й української мови сьогодні розглядається у працях 

багатьох вітчизняних науковців, серед яких О. Караман, А. Підласий, 

О. Моргун, Н. Семенів, Л. Скуратівський, Г. Шелехова та ін. [3, с. 159]. Також 

розробкою і впровадженням у навчальний процес нових інформаційно-

комунікаційних технологій активно займаються такі дослідники, як Полат Є. С., 

Дмитрієва Є. І., Новіков С. В., Полілова Т. А., Цвєткова Л. А., Селевко Г. К. та 

ін. [4, с. 122]. 

Переваги від впровадження комп’ютерних технологій у процес 

викладання української мови, спираючись на узагальнення науковців, можна 

схарактеризувати так: 1) зростання мотивації навчання за рахунок 

використання можливостей інтернет-технологій (у порівнянні з аудіо- та відео 

матеріалами); 2) можливість застосовування індивідуального підходу; 

3) сприяння розвитку самостійності здобувачів вищої освіти, спонукання 

користуватися інформацією, що безпосередньо стосується їхнього особистого 

чи професійного життя; 4) підвищення інформованості; 5) підвищення мовних 

компетенцій завдяки опрацюванню різноманітних типів текстів; 

6) забезпечення сучасним матеріалом, що відповідає особистим інтересам і 

потребам; 7) пропонування автентичного і актуального матеріалу [2, с. 159]. 

Навчання із застосуванням комп’ютерних технологій на заняттях з 
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української мови реалізується на принципах: 1) індивідуалізації (можливості 

урахування власного графіку, загальної мовної підготовленості, особистого 

темпу вивчення курсу та способу керування навчанням, добору завдань із 

зростанням складності чи навпаки залежно від успішності результатів 

навчання, надання набору індивідуальних засобів підтримки навчання, зокрема 

ключів відповідей, підказок, довідників); 2) диференціації (пропонування 

здобувачам вищої освіти варіантів навчальних завдань певної складності, що 

відповідає їхнім пізнавальним можливостям, рівню знань та умінь); 

3) інтенсифікації (застосування різних засобів презентації мовного матеріалу, 

структурування матеріалу із залученням інтерактивного виду робіт, засвоєння 

більшої кількості матеріалу за певний відрізок часу, більш тривале і ґрунтовне 

засвоєння матеріалу).  

Комп’ютерні технології допомагають зреалізувати такі дидактичні 

функції: пізнавальна (використання інтернет-мережі та комп’ютерних 

технологій для отримання необхідної інформації, використання спеціальних 

навчальних програм і сайтів, які поєднують звукову, зображувальну, текстову, 

відеоінформацію, сприяють пізнавальній активності); розвивальна (за 

допомогою роботи із спеціальними комп’ютерними навчальними програмами 

не лише актуалізуються знання мови, але розвивається сприйняття, логічне 

мислення, пам’ять, уява); тренувальна (використання комп’ютерних програм 

уможливлює самостійний тренінг та перевірку свого рівня знань та умінь з 

певної теми, визначення прогалин, їх доопрацювання та повторне виконання 

запропонованих завдань з метою покращення своїх результатів); діагностична 

(швидке, об’єктивне здійснення за допомогою тестових завдань контролю 

(поточного, підсумкового) рівня засвоєння навчальних тем); комунікативна 

(розвиток комунікативних навичок, подолання стресу, боязкості продукування 

власного мовлення, моделювання умов комунікативної діяльності і їх реалізація 

у навчальних вправах творчого, ситуативного характеру, опосередковане 

вивчення лексико-граматичних норм). 

Використання комп’ютерних технологій у процесі вивчення української 

мови нефахівцями сприяє реалізації таких завдань: 1) зацікавлення українською 

мовою; 2) унаочнення навчального матеріалу (поєднання за допомогою 

навчальних програм чуттєвих, слухових та зорових компонентів впливу, чим 

досягається яскравість, емоційність, динамічність, реалістичність); 

3) розширення знань студентів з певної навчальної теми, збагачення 

ілюстративною інформацією за темами, досвідом комунікативних ситуацій; 

4) перевірка та самоперевірка набутих знань та умінь й отримання результатів 

перевірки (тестування, контрольні завдання).  

Сучасні інформаційні ресурси з метою вивчення української мови можуть 

застосовуватися: при проведенні аудиторних занять і організації самостійної 

роботи, проведенні поточного і тестового контролю. Самостійна робота 

здобувачів вищої освіти може здійснюватися, зокрема, з використанням 

системи модульного середовища дистанційного навчання Moodle, яка реалізує 
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організацію взаємодії між викладачем та студентами, Google-класу, хмарних 

технологій. Інтернет дає доступ до інформації та занять, можливість зайти на 

форум, а електронна пошта та месенжери дозволяють підтримувати зв’язки при 

вивченні курсу. 

Сайти, якими може скористатися викладач української мови, 

організовуючи аудиторну чи самостійну роботу, поділяють на інформаційні та 

власне навчальні. Призначення інформаційних сайтів – у доборі цікавих 

текстів, документів, творчих завдань. Спеціальні навчальні сайти можуть 

містити різні види завдань, розроблені залежно від рівня знань слухачів.  

Інформаційне забезпечення складають словники, бази даних і бази знань. 

Комп’ютерні засоби найчастіше застосовуються для поповнення активного 

словникового запасу, в тому числі професійною лексикою; для вироблення 

навичок сприйняття, створення, реконструкції, редагування, в тому числі 

машинного перекладу професійного тексту; для перевірки орфографії; для 

укладання документів відповідно до шаблонів; для перевірки знань за 

допомогою тестування.  

Серед програмних засобів, спрямованих на вивчення мови, можна 

назвати різноманітні комп’ютерні словники, електронні енциклопедії, мовні 

ігри, автоматизовані тестові системи. Програмне забезпечення складають 

засоби базового програмного забезпечення та прикладні програми 

(інформаційно-довідкові й інформаційно-пошукові системи, програми-

перекладачі, експертні системи, навчальні системи). Серед популярних видів 

ІКТ викладачу української мови найбільше стануть у пригоді презентації, 

відеосюжети, електронні тренажери, тести, графічні редактори та ін.  

Сучасні ґаджети пропонують надзвичайно широкі можливості не тільки 

для розваг чи спілкування, але й для опанування мови, тому доречно 

використовувати і їх можливості. На особливу увагу заслуговують різноманітні 

додатки та ресурси для вивчення української мови. У відкритому доступі є 

онлайн ресурси з аудіо- та відеоматеріалами, словники.  

Викладач може доповнити заняття елементами онлайн-курсів та 

інтерактивних занять з української мови, наприклад, використати експрес-

уроки від відомого українського мовознавця Олександра Авраменка, що 

передбачають короткі відео, курс «Лайфхаки з української мови» або 

«Українська мова для дорослих і школярів» – онлайн-курс EdEra та Освіторії, 

що складається з 5 модулів (фонетика, орфографія, морфологія, синтаксис і 

стилістика української мови), лектором якого є Ігор Хворостяний (передбачає 

відео з лайфхаками, робочий аркуш із завданнями для перевірки засвоєння 

знань і тестами, мнемонічні підказки, скоромовки для тренування вимови). 

Загалом використання пазлів, таблиць, мемів тощо для вивчення української 

мови, інфографіка в вигляді діаграм, схем допомагає візуально сприймати та 

швидко запам’ятовувати нову інформацію. Це може бути особливо корисним 

при вивченні лексичних та граматичних правил.  

Найбільш популярними ресурсами і додатками для вивчення української 
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мови є: «Офіційний сайт української мови», що передбачає питання і відповіді 

щодо орфографії і пунктуації, перевірку орфографії, містить словник синонімів, 

правила правопису, відеоуроки; сайт «Сучасна українська мова», де можна 

знайти особливості написань за новою редакцією українського правопису, 

інтерактивні діалоги та вправи; освітня платформа «Є-мова» як комплексна 

онлайн-платформа, що дає можливість вибору необхідного курсу, пропонує 

відео, тексти, практичні заняття; додаток “Mova”, який передбачає вправи, 

містить рекомендації щодо уникнення суржику, поради щодо удосконалення 

письма та мовлення, бібліотеку, розділ із цитатами та Telegram-канал, де 

публікуються цікаві опитування для перевірки знань; «Тлумачний словник 

української мови», який передбачає пошук, засвоєння значень слів; 

безкоштовний мобільний додаток «Р.І.Д.», метою якого є збагатити 

словниковий запас питомою українською лексикою; додаток «Тренажер з 

правопису української мови», що передбачає як правила, так і їх закріплення у 

вигляді вправ; додаток «Вчимо і граємо. Українська мова», що передбачає 

навчання лексиці, фонетиці, правопису в ігровій формі тощо.  

Таким чином, успішність опанування української мови нефілологами 

може бути посилена використанням сучасних комп’ютерних технологій, 

оскільки вони дають можливість засвоїти більший обсяг інформації, розвивати 

активність здобувачів вищої освіти, індивідуалізувати та диференціювати 

навчання, урізноманітнити форми роботи, підвищити зацікавленість слухачів 

предметом, що вивчається, формують самостійність і логічність мислення, 

дають можливість розвивати комунікативні навички, здійснювати контроль 

знань, умінь і навичок. Найвища ефективність застосування комп’ютерних 

інформаційних технологій у мовній підготовці досягається при їх 

комплексному використанні. 
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